

НАКАНУНЕ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА К ЕДИНОЙ ДЕНЕЖНОЙ СИСТЕМЕ

Предложенный сессии законопроект «О валютном регулировании» прошел всенародное обсуждение. Над ним основательно поработали в Комитете Верховного Совета по экономической реформе, бюджетной политике и местному самоуправлению. К работе над проектом комитетом были привлечены ведущие специалисты Центрального Банка, Минфина, Национального банка, экономического университета, других вузов республики. В этой работе принял участие и заведующий кафедрой «Межнародные валютно-кредитные отношения» Ташкентского экономического университета, соавтор Центрального банка Республики Узбекистан, профессор С. А. БЕРИКАНОВ.

— Отметим прежде всего, — говорит Сайман Амирович, — что такой закон может принять только независимое государство. Став равноправным членом мирового сообщества, Республика Узбекистан отныне самостоятельно определяет свою экономические, научно-технические, культурные и другие связи с зарубежными странами. На основе этих отношений возникает необходимость взаимоотношений. Значительная их часть осуществляется через свободно конвертируемую валюту (СКВ). Стало быть, эти расчеты надо регулировать. И в этом суть закона. Принятый закон, можно сказать, положил начало становлению самостоительной валютной системы республики.

Как известно, валютная система может быть национальная, региональная, мировая. Представленный сессии законопроект предусматривает организацию валютных отношений, которые определяются законодательными актами национального государства.

Законопроект определяет национальную денежную единицу, порядок паритета национальной валюты и режим ее курса. Кроме того, в будущем закон предусмотрит условия конвертируемости национальной денежной единицы.

— Когда мы говорим «валюты», это обычно подразумеваем СКВ.

ЗДЕСЬ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ТОЛЬКО ГОСУДАРСТВУ

Второй уровень — государственные специальные коммерческие банки, разнообразие которых зависит от всех коммерческих банков. Совместно с хозяйственными субъектами они должны решать экономические задачи на принципах партнерства. Если, скажем, предпринимателя (юридическое лицо) обратился в коммерческий банк за кредитом, то банк обязан, хочу подчеркнуть это, решить проблему клиента не как механический исполнитель, как заинтересованный партнер, советчик, руководствуясь договором о взаимной выгоде. Тут должен сработать принцип возвратности кредита. Банк изучает совместно с клиентом дела, на которые требуется кредит, и определенные ограничения, которые думает, как вернуть затраченные деньги с хорошей прибылью. Но всегда есть риск, что получается? По сути наши коммерческие банки таковыми пока не являются. Призванные собирать, концентрировать у себя свободные деньги предприятий и граждан, пускать их в дело, приумножать, они же опираются на государственные средства, взятыми в кредит на основе доказанной системы этого управления должна быть исключена.

Кроме того, в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 12 октября 1992 года при Госкомлесе создано холдинговое специальное управление охотничьего хозяйства, заповедников и национальных парков, в котором сосредоточено руководство особо охраняемыми природными территориями. Это первый год существования хозяйства в статусе корпорации. Нового оказалось немало. А минувший хозяйственный год закончен весьма успешно. Получили в 2,5 раза больше дохода и в 4 раза прибыли, чем в прошлые годы. А в абсолютных цифрах это выразилось соответственно в 161 и 64 миллионах рублей.

— Каждому надо дать удачу и червя, — повторяет Тургунбай свое любимое присловье, — пусть ловят рыбу, кормят самого себя и других. Мы это делаем.

Поэтому считаю необходимым четвертый базисный, а не пятый, оставить в той редакции, в которой он изложен в проекте закона. И это будет полностью соответствовать Закону Республики Узбекистан «Об охране природы».

— Первый уровень — это Центральный банк. Он определяет политику в области денежного обращения, кредитования, расчетов, валютного регулирования.

Беседу вел Ю. РЯЖЕНЦЕВ.

С. МИРЕЦКИЙ,
ветеран труда.

ФОРМУЛА ПОИСКА

ИНТЕНСИВНО РАЗВИВАЕТСЯ КОРПОРАЦИЯ ИМЕНИ КИМ ПЕН ХВА, В ЧЕМ УБЕДИЛИСЬ КОРРЕСПОНДЕНТЫ «НАРОДНОГО СЛОВА» И УЗБЕКСКОГО РАДИО

При каждом посещении этого хозяйства обязательно встречаешься с чем-то новым, узнаешь для себя много интересного и поучительного. Так было и в этот раз. Речь идет о некогда известном колхозе имени Ким Пен Хва. Но теперь уже не колхоз, а народной корпорации свободных товариществ производителей имени первого председателя этого хозяйства. Колхоз имени Ким Пен Хва испытал немало. Здесь было и нацистское переселение его первых основателей, и неуточненность жизни на голове галечников земле. И потом постепенный подъем. И даже триумф — когда сюда возвели на показ иностранные делегации.

Со дня моей последней встречи с Тургунбаем Мадиевым, президентом корпорации, прошло около полугода, и меня, конечно, интересуют все новинки, происшедшие за это время, и в первую очередь, как завершился первый год существования хозяйства в статусе корпорации. Нового оказалось немало. А минувший хозяйственный год закончен весьма успешно. Получили в 2,5 раза больше дохода и в 4 раза прибыли, чем в прошлые годы. А в абсолютных цифрах это выразилось соответственно в 161 и 64 миллионах рублей.

— Каждому надо дать удачу и червя, — повторяет Тургунбай свое любимое присловье, — пусть ловят рыбу, кормят самого себя и других. Мы это делаем.

Поэтому считаю необходимым четвертый базисный, а не пятый, оставить в той редакции, в которой он изложен в проекте закона. И это будет полностью соответствовать Закону Республики Узбекистан «Об охране природы».

— Первый уровень — это Центральный банк. Он определяет политику в области денежного обращения, кредитования, расчетов, валютного регулирования.

А отсюда и его умение разглядеть людей, привлека-

вать нужных, окружать себя ими и, заразив своей идеей, энтузиазмом, вести за собой. А те в свою очередь по цепочке ищут и находят толковых, умеющих делецать людей. На днях вступили на полную мощность прядильная фабрика. А мощность ее — 1 тысяча тонн пряжи в год. Наладкой современного оборудования занимались Фарҳад Исанов, Акбар Махмудов и другие. Они из Джизака, с трикотажной фабрики. А пригласили их сюда директор фабрики Изатулла Умаркулов, который когда-то сам работал в Джизаке.

Растет, развивается хо-

зяйство и вширь, и вглубь,

количество и качество

и т. д.

Недаром коллекти-

ве

появилась

много новых профес-

сий — швея-мотоциклист,

запасщица,

реализатор,

брокер...

Это и понятно — в

корпорации сейчас 23 малых

предприятия, производящих

самую разнообразную про-

дукцию, которая и дает при-

быль и хозяйству, и каждо-

му члену корпорации.

Давайте не будем спрашивать, — владелец 5-тысячной акции. А дивиденды составили 10 тысяч, на нынешний же год по строительству расчету и прогнозу доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды

составили 10 тысяч,

на нынешний же год по стро-

ительству расчету и прогнозу

доходу до 50 тысяч рублей.

Давайте не будем спрашивать, — владелец

5-тысячной акции. А дивиденды



СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. По-хозяйски подошли к использованию площадей земледельца колхоза имени Т. Шабурова Джаркунгурского района. Основная специализация здесь — хлопководство. Но на личных подворьях сельчане выращивают и много других видов сельскохозяйственных культур — бахчевые, овощи, фрукты. В колхозе 480 семей,

к у каждой из них есть свое присадебное хозяйство.

В семье Шаймурдана Холбаева — взрослых 5 человек, все они работают в колхозе, а по вечерам и в выходные дни трудятся на своем участке. 20 соток отвели под капусту и сейчас собирают отличный урожай. В Термезский кооператор уже сдали 8 тонн витаминной продукции, а в бюджет Холбаевых поступило

480 тысяч рублей. И себе хорошо, и польза горожанам. На семейном совете решили — после сбора капусты вырастить урожай помидоров.

Щедра земля узбекская на предпринимчивых и трудолюбивых людях!

На СНИМКЕ: Туйчи Холбаев не боится урожая ранней капусты.

Фото И. ХОДЖАЕВА.
(Фотохроника УзА).

Внимание: интересный опыт

«Муришват» начинает.

Кто следующий?

Целый набор подарков сделали к празднику Навруз детям Ташкентского специализированного дома мальчишек № 2 сотрудники малого предприятия «Муришват». Это сладости, игрушки, обувь, одежду, пеленки для малышей. Навруз испокон веков проходил у народов Востока под знаком милосердия, добра, сострадания и близким. Поэтому «Муришват» постаралась порадовать не только малышей. В Дар Дому мальчишек они передали много необходимых вещей, которые не так-то просто приобрести сегодня: стиральный агрегат и пищущую машинку, много другого.

Это не единовременная благотворительная акция «Муришват». Решили всерьез взяться за оказание помощи самым ущемленным и обделенным судьбой детям, предприниматели стали их опекунами.

В Доме мальчишек № 2 таких детей — с тяжелыми врожденными патологиями — сто. Это подицьши, мальчиши, от которых отказались родители. Они попадали сюда в возрасте 5—6 дней и находятся здесь до четырех лет. Их диагнозы звучат, как приговор — мицодерфия, болезнь Дауна, олигофрения, ДЦП, различные патологии конечностей, другие заболевания. Они практически незлечимы.

Именно к этим детям, самым обездоленным, лишенным будущего и многих жизненных радостей, и пришли предприниматели. Чтобы быть в курсе всех проблем своих подопечных, постоянно ви-деять им, МП «Муришват» решил расположиться здесь же, в Доме мальчишек.

— Помочь этим детям — не красивый жест, а цель нашего предприятия, — го-

ворит председатель «Муришват» Валентина Буран. — Мы за то, чтобы помочь конкретным лицам. Хотим хоть как-то облегчить участие этих ребятинек, до которых мало кому есть дело.

«Муришват» начал с бытовых проблем, которых в Доме мальчишек хватает. Весьма скромный бюджет не позволяет решать их. Взять хотя бы проблему с пеленками, ползунками. 90 процентов детей здесь — лежачие. А это значит, что каждому необходимо в день около 70 пеленок, только для одной группы их ежедневно требуется около 700—1000. А группах таких здесь десять. Стоит одна пеленка 100 рублей, ползунки — 300 рублей. В последние годы цены подскочили в 10—15 раз, а бюджет детдома увеличился всего лишь в 1,5—2 раза. Чтобы хоть как-то решить эту проблему, «Муришват» организовал швейное производство и помогает детдому с постельными принадлежностями.

«Муришват» не ограничивается лишь решением бытовых проблем. Сотрудники Дома мальчишек делают все, чтобы облегчить участие детей, и «Муришват» стремится помочь им в этом. Недавно предприятие приобрело для детей лазерную установку, которая повышает иммунитет. Валентина Григорьевна договорилась с одной из киевских клиник о операции для трехгодовалого Петруши, у которого врожденная патология кисти. Операция обойдется в 70 тысяч рублей.

Конечно, для всего этого необходимы средства, и немалые. Где их берет «Муришват»? Занимается коммерсией, есть у него несколько производственных подразделений, среди кото-

рных — магазин химической промышленности Узбекистана, — Чирчикское производственное объединение «Электрохимпром». ВЫПОЛНЕНЫ

На орбитах дружбы

УЗБЕКИСТАН—ТУРЦИЯ:

ПРОФСОЮЗЫ ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО

На днях в Узбекистане по приглашению ЦК профсоюза работников химического комплекса республики с дружеским визитом побывала делегация профсоюза Турецкой Республики «Петрол-Иш». Это уже вторая делегация гостей из Турции. Первый, непродолжительный визит состоялся 3—4 апреля с. г. Тогда с целью налаживания первых, предварительных контактов в Ташкенте побывали турецкие секретари профсоюза «Петрол-Иш» Байрам Нидирим, секретарь-казначей Адлан Озджан и председатель регионального отделения Али Бугайджи. Гости посетили флагман химической промышленности Узбекистана — Чирчикское производственное объединение «Электрохимпром». ВЫПОЛНЕНЫ

мысли, — сказал руководитель делегации, секретарь генерального управления профсоюза «Петрол-Иш» господин Мустафа Чандар. — Мы предполагали, что Узбекистан располагает довольно мощным научно-экономическим потенциалом. Но увиденное произошло все наши ожидания. А ведь мы, насколько поняли, познакомились лишь с не большой частью химических объектов Узбекистана. Особенно поразил наш промышленный гигант ПО «Напион-азот», который ежегодно выпускает сотни тысяч тонн минеральных удобрений, в том числе и на экспорт, ценное химическое волноно нитрон и другие товары широкого потребления. Мы воочию убедились, что ваши профсоюзные комитеты не являются послушными при-датками государства, как некий раз пишут о них некоторые наши турецкие газеты. Прячно удаляет, что за счет средств социального страхования у вас построены великолепные спортивные залы и стадионы, дворцы культуры, медицинские и детские учреждения.

Но каждое турецкое пред-приятие может похвастаться подобными объектами. В поле зрения профсоюза у нас неизменно находится человек, его семья со всеми своими радостями и горестями.

В чисто профессиональном плане хотелось бы дать вам совет — некоторые ваши профсоюзные и производственные работники выс-

казывали мысли о неизбежности поисковой приватизации всех предприятий. Думаю, не следует искусственно форсировать приватизацию. На примере Турции могу сказать, что на государственных предприятиях социальные права и интересы рабочих и служащих защищены от рыночной стихии более надежно и полно, чем в частных фирмах.

Конечно, у вас имеются свои особенности, трудности, но мы убедились в том, что слова вашего Президента И. А. Каримова о том, что Узбекистан — это государство с великим будущим, имеют под собой реальную почву. Вы находитесь на вершине пути.

Мы посыпали богатым культурным наследием узбекского народа, его гостеприимством, — продолжают нашу беседу члены турецкой делегации Вурал Айбрен и Решат Туйсуз. Великолепны всемирно известные творения ваших древних мастеров — ансамбли Регистан, Енби-Ханым, Гур-Эмир, обсерватория Улугбека в Самарканде.

В Коканде нас пригласили в гости в простую узбекскую семью. Никогда нам не забыть сердечного узбекского гостеприимства, ароматного плова. Всем нам были преподнесены национальные чапчаны, тюбетейки и белобоки-пояса.

Мы еще раз убедились, что наши древние народы издавна связывают сердечные узы дружбы и братства, которые получили но-

АДВОКАТ НА ПРОЦЕСС НЕ ЯВИЛСЯ...

Борьба с преступностью уделяет большое внимание руководству республики. По инициативе Президента И. Каримова проведены крупные операции по выявлению и обезвреживанию организованных преступных группировок. Идет фронтальное наступление на преступность, в котором задействованы все службы и структуры правоохранительных органов:

Работники судов не участвуют в проведении оперативных мероприятий, но именно они подводят итоговую черту любого преступного деяния. Свою задачу органы правосудия видят в том, чтобы ни один факт нарушения закона не оставался безнаказанным, в то же время ни один человек не должен пострадать безвинно. О том, как это происходит на деле, с какими трудностями сталкиваются работники, рассказывает народный судья Хамзинского народного суда И. С. ХОРЬКОВ.

Иван Сергеевич, известно, что театр начинается от дверей. Понятно боязнь потерять работу в такое время, но как быть с гражданским чувством ответственности, долга? Возможно, такая неизбывательность не случайна. Ведь мы чувствуем ее по отношению к себе не только со стороны участников судебных разбирательств. Не хочу быть голословным. В прошлом году Президент республики издал указ, в котором прямо говорится об укреплении материально-технической базы народных судов, улучшении условий труда для работников. Речь идет о наименее привлекательных для нас категориях работников: помощниках судей, адвокатах, судьях и т. д.

Перемены, конечно, есть, но я бы не сказал, что они носят кардинальный характер. Как мы, наверное, заметили, у нас в здании идет ремонт. Средства на это выделяются не случайно.

— Как ни странно, за все время существования мы ни от кого не получили реальной помощи, — говорит главврач Дома мальчишек М. С. Арапянова. — Ни от деловых людей, ни от фондов и организаций, прямая обязанность которых помогать таким учреждениям как наше.

Душой всех добрых дел является Валентина Григорьевна Буран. Это необычайно энергичный человек, которому в жизни пришлось многое пережить. Трудности не сломили эту хрупкую женщину, а наоборот, закалили ее, придали ей душевные силы, уверенность, а также убеждение, что именно здесь, среди этих детей, ее место.

Мы занимались благотворительностью и прежде, — говорит В. Буран. — Перечислили на счет одного из детдомов немалые средства — почти три с половиной миллиона рублей в год. Однажды приехала на воспитание детей, а они бегают в ползунках, подвязанных проволокой. На что пошли наши средства, где они развернулись, так и не удалось выяснить. Поэтому я — за реальные дела и конкретную помощь. Я вижу, как на одного киловатт-часа выросли в несколько раз по сравнению с 1990 годом, а приток средств от населения — всего на несколько процентов.

Усилив контроль заставил непростое финансовое положение отрасли. Так, цена на одного киловатт-часа выросла в несколько раз по сравнению с 1990 годом, а приток средств от населения — всего на несколько процентов.

УзнергоГаздор ввел ежеквартальные обходы всех абонентов, ежемесячную сверку оплаты счетов за электроэнергию в сбрасываниях. Начата проверка абонентов, пользующихся льготами. Жители обязаны вносить предварительную оплату за электроэнергию при проведении свадеб и других торжеств. При выявлении задолженности, других нарушений контролеры имеют право отключать электроэнергию до полного возмещения убытков энергетикам. (УзА).

НЕ ЗАБУДЬ

ЗАПЛАТИТЬ!

Программа мер, направленная на усиление надзора за экономным расходованием энергии и борьбу с ее хищением, принят в УзэнергоНадзоре.

Усилив контроль заставил непростое финансовое положение отрасли. Так, цена на одного киловатт-часа выросла в несколько раз по сравнению с 1990 годом, а приток средств от населения — всего на несколько процентов.

УзнергоГаздор ввел ежеквартальные обходы всех абонентов, ежемесячную сверку оплаты счетов за электроэнергию в сбрасываниях. Начата проверка абонентов, пользующихся льготами. Жители обязаны вносить предварительную оплату за электроэнергию при проведении свадеб и других торжеств. При выявлении задолженности, других нарушений контролеры имеют право отключать электроэнергию до полного возмещения убытков энергетикам. (УзА).

Все конечноточечная

водо- и газодорожной арматура

кран конусный Е39061 т/ф 11Б12Бк

Предприятие гарантирует

ИЗГОТОВЛЕНИЕ — в соответствии с ТУ-26-07-410-87. ДУ-15 - 576 руб.

ДУ-20 - 797 руб. ДУ-25 - 1018 руб.

включая НДС

Узбекистан

Состав: кран конусный Е39061 т/ф 11Б12Бк

Предприятие гарантирует

ИЗГОТОВЛЕНИЕ — в соответствии с ТУ-26-07-410-87. ДУ-15 - 576 руб.

ДУ-20 - 797 руб. ДУ-25 - 1018 руб.

включая НДС

Узбекистан

Состав: кран конусный Е39061 т/ф 11Б12Бк

Предприятие гарантирует

ИЗГОТОВЛЕНИЕ — в соответствии с ТУ-26-07-410-87. ДУ-15 - 576 руб.

ДУ-20 - 797 руб. ДУ-25 - 1018 руб.

включая НДС

Узбекистан

Состав: кран конусный Е39061 т/ф 11Б12Бк

Предприятие гарантирует

ИЗГОТОВЛЕНИЕ — в соответствии с ТУ-26-07-410-87. ДУ-15 - 576 руб.

ДУ-20 - 797 руб. ДУ-25 - 1018 руб.

включая НДС

Узбекистан

Состав: кран конусный Е39061 т/ф 11Б12Бк

Предприятие гарантирует

ИЗГОТОВЛЕНИЕ — в соответствии с ТУ-26-07-410-87. ДУ-15 - 576 руб.

ДУ-20 - 797 руб. ДУ-25 - 1018 руб.

включая НДС

Узбекистан

Состав: кран конусный Е39061 т/ф 11Б12Бк

Предприятие гарантирует

ИЗГОТОВЛЕНИЕ — в соответствии с ТУ-26-07-410-87. ДУ-15 - 576 руб.

ДУ-20 - 797 руб. ДУ-25 - 1018 руб.

включая НДС

Узбекистан

Состав: кран конусный Е39061 т/ф 11Б12Бк

Предприятие гарантирует

ИЗГОТОВЛЕНИЕ — в соответствии с ТУ-26-

